

弘扬五四精神 激扬青春风采

西海岸新区教育体育系统“五四”表扬大会举行

凝聚奋进力量，奏响青春强音

□本报记者 丁一

伟大的时代召唤青年，美好的未来依靠青年。

为弘扬“五四”精神，激励广大青年教师、青年干部砥砺奋进、勇于担当，奋力推进教育体育事业更高质量发展，5月4日，西海岸新区教育体育系统“五四”表扬大会在西海岸中学报告厅举行。大会宣读了《关于表扬青岛西海岸新区教育体育系统五四红旗团委、五四红旗团支部、优秀共青团员、优秀共青团干部、青年标兵的决定》，并为五四红旗团委、五四红旗团支部、优秀共青团员、优秀共青团干部、青年标兵代表等颁奖，先进个人和先进集体代表作主题发言。

“作为新区学子，我们生长在西

海岸这片朝气蓬勃、活力迸发的热土上，享有公平而有质量的教育，理应勇担时代赋予我们的使命。展望未来，我们要厚植家国情怀，树立远大理想，珍惜美好时光，全面提升综合素养和视野格局，早日成长成才，在新时代创新发展的广阔天地中磨砺青春、升华人生，为新区未来发展建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春的力量。”优秀共青团员代表、新区胶南第一高级中学学生周慕宸说道。

青年标兵代表、新区香江路第二小学办公室主任舒昌浩表示：“2014年8月，我怀着激动的心情登上讲台，成为一名光荣的人民教师。一路走来，遇过困难、碰过挫折，但对教育工作的热爱却从未改变，反而历久弥新。作为青年教师，我将永

葆热爱、胸怀理想，虚心向学、潜心从教，努力成长为新时代‘四有好老师’；作为青年干部，我将勇于担当、乐于奉献，求实崇真、奋勇向前，全力为新区教育体育事业添砖加瓦。”

新区职业中等专业学校团委获评五四红旗团委，该校团委书记丁玉杰发言时表示：“职业中专团委将不断加强团组织建设，团结带领广大青年团员传承五四薪火，奋进新的征程，特别是以纵深实施中长期青年发展规划为主线，聚焦培根铸魂、习惯养成、职业发展等突出问题，实践探索学生会改革，用心用力做好服务青年工作，增强团组织的组织力、引领力、服务力，全力打造作风一流、团结进取、担当作为的团组织，在新区教育体育事业发展中再立新功。”

手绘百米长卷 铭记百年团史

□记者 丁一
通讯员 张英华 报道

本报讯 5月3日，青岛理工大学信息与控制工程学院开展了以“百个支部绘团史·青春建功新征程”为主题的百米长卷手绘团史活动。

青年团员手执画笔，认真创作。经过3个多小时的创作，一幅幅构思精巧、主题鲜明、色彩绚丽的团史呈现出共青团百年来的历史画面：从五四运动中青年学生高举“外争主权，内除国贼”的标语，到一二九运动中那些穿着宽大军装的稚嫩面孔，再到蔚蓝天空下，火箭成功发射、复兴号飞驰……一幅幅手绘展示着祖国的飞速发展，呈现着新时代青年眼中的繁华盛世。

此外，学院师生还以代码为载体，编程输出与五四青年节有关图形，“点亮”五四火炬，致敬百年前的热血青年。该项活动已经成为学院学子特有的节目，每年以这种方式致敬青春、致敬成长、致敬奋斗。

传递青春志愿力量 擦亮城市幸福底色

□记者 董梅雪
通讯员 薛颖 报道

本报讯 “五一”假期，真情巴士600余名青年职工化身志愿者，走进公交站台、社区、幼儿园等场所，开展文明交通、环境保护、敬老爱幼等活动，展现新时代青年责任担当。

真情巴士青年职工“兵分多路”，他们有的来到青岛西站公交站、黄岛轮渡公交站、金沙滩啤酒城公交首末站等主要交通枢纽、景区周边站点，引导乘客排队乘车、文明礼让；有的来到长江路街道扒山社区，为长期帮扶的老人送去果蔬、大米等慰问品，并为老人打扫房间、修剪头发；有的走进薛辛庄幼儿园，以“守护孩子平安”为主题进行安全宣讲……他们用行动传递青春志愿力量，擦亮城市幸福底色。

清理海滩垃圾 守护美丽岸线

□记者 张静 报道

本报讯 为迎接五四青年节，4月29日，隐珠街道新华路社区联合东楼二居开展了“谱青春华章展时代风采”主题青春志愿公益活动。

两社区组织青年志愿者、在职党员、社会治理网格员以及快递员、外卖小哥等新就业群体来到风河南岸沙滩，对沙滩上的废旧渔网、烟头、塑料瓶、快递盒等垃圾进行了地毯式清理。除了清理沙滩垃圾，大家还向市民游客宣传海洋环境保护知识，呼吁市民游客一起携手保护海洋生态环境。大家纷纷表示，清理的过程虽然辛苦，但希望通过自己的努力，能让更多的人参与到环保行动中来，用实际行动为生态文明建设贡献力量。

你好，十八岁！

□记者 丁一 报道

5月3日，西海岸新区第一高级中学高二年级举行以“十八立志任始成，青春筑梦感恩行”为主题的十八岁成人礼活动。活动中，家长为学生佩戴成人徽章，家长、学生互换书信，学生们进行集体成人宣誓……学校以这种特殊的形式祝福学子，共迎“五四青年节”的到来。



真情巴士“青年发展友好型城区”主题车厢上线运行

流动风景线，满满“青和力”

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 薛颖

“这个车体外观时尚醒目，通过车内标语更是可以了解新区为我们青年服务的内容，能够在出行中感受到新区满满的用心，为新区点赞！”5月4日，在保税港区西门乘坐真情巴士“青年发展友好型城区”主题公交车的28岁乘客周一凡向记者说道。

为给青年发展营造更加友好的氛围，落实新区建设青年发展友好型城区的要求，进一步发挥公交的城市窗口作用，在五四青年节到来之际，由西海岸新区团委、青岛真情巴士集团团委共同打造的“青年发展友好型城区”主题车厢在东2路上线运行。

记者看到，整个车体以蓝绿色系为主，车身的两侧车体分别展示“青春激YOUNG西海岸”“全面推动青年发展友好型城区建设”两大主题，车厢内则展示“打造人才汇聚青年城区”“打造高效便捷青年城区”“打造精致时尚青年城区”等十二个青年城区建设内容标语，为新区青年人营造良好的出行环境。



真情巴士“青年发展友好型城区”主题车厢上线运行。

“之所以选择东2路打造青年友好主题车厢，一是因为东2路是‘山东省青年文明号’，二是因为东2路是新区的一条主干线路，途经多处商圈、学校、企业等人员密集地，打造主题车厢可以让青年人在出行中感受新区的‘青和力’。”真情巴士团委书记李加帅向记者介绍。

近年来，作为区属国有企业，真情巴士以优质的出行服务助力青年发展友好型城区建设，以德善文化助力城市文明建设。为便捷22所驻区高

校19万名在校大学生群体的出行，真情巴士先后开通和优化47条公交线路，制定“一校一策”服务方案，打造高效便捷的青年城区；完善青岛自贸片区、古镇口核心区、王台新动能产业基地等重点区域的出行配套，打造青年发展出行友好的支持体系；组织广大青年职工常态化开展文明交通、助老扶幼等志愿服务活动，传递青春力量……真情巴士聚焦青年群体需求，打好“组合拳”，实现青年成长和新区发展“双向奔赴”。